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1. ΕΙΣΟΔΟΣ ΣΤΗΝ ΕΦΑΡΜΟΓΗ 

 
 
Στην σελίδα https://portal.e-diki.justice.gov.gr/, η είσοδος στην εφαρμογή γίνεται μέσω του πεδίου 

«Είσοδος στην εφαρμογή Τηλεδιασκέψεις Δικαστηρίων» όπως φαίνεται στην παρακάτω εικόνα. 

 

 

 

Στην επόμενη οθόνη οι πολίτες συνδέονται μέσω του πεδίου « Είσοδος Πολιτών» εισάγοντας 

κωδικούς taxisnet. 
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2. ΡΟΛΟΣ ΧΡΗΣΤΩΝ 

 

 

 

 

 

 

 

 

Οι πολίτες μπορούν να υποβάλλουν αίτηση ώστε να συμμετάσχουν οι ίδιοι σε δίκη απομακρυσμένα 

μέσω τηλεδιάσκεψης ή ακόμα να υποβάλλουν αίτηση για άλλο άτομο ως πληρεξούσιοι αυτού 

(ενότητα 3.1). 

 

Οι δικηγόροι μπορούν να υποβάλλουν αιτήσεις ως πληρεξούσιοι πολίτη ή κρατούμενου ατόμου που 

θέλει να συμμετάσχει σε δίκη απομακρυσμένα (ενότητα 3.2).  

 

Οι υπάλληλοι Πρεσβειών και Προξενείων της Ελλάδας στην αλλοδαπή μπορούν να υποβάλλουν 

αιτήσεις εκ μέρους πολιτών της χώρας όπου βρίσκεται η Πρεσβεία ή το Προξενείο, ώστε να 

συμμετάσχουν σε δίκη που διεξάγεται στην Ελλάδα (ενότητα 3.3). 

  

 

2.1 ΠΟΛΙΤΕΣ/ ΔΙΚΗΓΟΡΟΙ/ 
ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ ΠΡΕΣΒΕΙΩΝ-
ΠΡΟΞΕΝΕΙΩΝ 
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3. ΥΠΟΒΟΛΗ ΑΙΤΗΣΗΣ ΤΗΛΕΔΙΑΣΚΕΨΗΣ 

 

 

 

Η είσοδος του πολίτη στην εφαρμογή πραγματοποιείται επιλέγοντας «Είσοδος Πολιτών». 

 
 
 
Στη συνέχεια χρειάζεται να εισάγει τους κωδικούς taxisnet. 

 
 

 

Και πραγματοποιεί επικαιροποίηση των στοιχείων του συμπληρώνοντας την παρακάτω φόρμα.  
 

3.1 ΑΙΤΗΣΗ ΠΟΛΙΤΗ 
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Όταν γίνει αποθήκευση αλλαγών, ο χρήστης λαμβάνει ενημέρωση επαλήθευσης της διεύθυνσης 

ηλεκτρονικού ταχυδρομείου που έχει εισάγει στην φόρμα. 
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Μόλις ο χρήστης επιλέξει τον σύνδεσμο, ανακατευθύνεται στην εφαρμογή όπου ενημερώνεται για 

την επιτυχή επαλήθευση.  

 

Στο σημείο αυτό έχει αποκτήσει πρόσβαση στον λογαριασμό του.  

 
 

 

Για την δημιουργία νέας αίτησης, ο χρήστης επιλέγει «Νέα Αίτηση», όπως φαίνεται στην παραπάνω 

εικόνα, και επιλέγει μεταξύ  ποινικής ή πολιτικής  διαδικασίας ή τακτικών διοικητικών δικαστηρίων.  
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Στην περίπτωση ποινικής διαδικασίας, πρέπει να οριστεί εάν η αίτηση υποβάλλεται για ιδία χρήση ή 

αν ο χρήστης είναι εξουσιοδοτημένος από άλλο πρόσωπο να υποβάλλει αίτηση εκ μέρους του. Οι 

δύο αυτές επιλογές ορίζονται στο πεδίο «Αίτηση Για» όπως φαίνεται στην παρακάτω εικόνα. 

 

 
 
 

Σε περίπτωση «Ιδίας Χρήσης» δίνεται η δυνατότητα στον χρήστη να επιλέξει την τοποθεσία για 

απομακρυσμένη συμμετοχή. 

 

 
 

 

 

Αφού συμπληρωθούν τα απαραίτητα πεδία, ο χρήστης επιλέγει «+ Νέα Αίτηση». 
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Στην φόρμα «Νέα Αίτηση» που θα εμφανιστεί, τα «Στοιχεία Αιτούντα» και τα «Στοιχεία Κατοικίας 

Αιτούντα» εμφανίζονται προ-συμπληρωμένα. 

Σε περίπτωση που η αίτηση γίνεται για άλλο άτομο με εξουσιοδότηση, τα στοιχεία αυτά θα χρειαστεί 

να συμπληρωθούν χειροκίνητα. 
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Στην καρτέλα «Πληροφορίες Διαδικασίας» ο χρήστης συμπληρώνει απαραιτήτως τα πεδία 

«κατάστημα» και «Γενικό Αριθμό Δικογράφου (ΓΑΔ)», ώστε να ανακτηθεί αυτόματα η Ημερομηνία 

διεξαγωγής της διαδικασίας και να προχωρήσει στο επόμενο βήμα.  
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Σε περίπτωση που η ανάκτηση της υπόθεσης δεν ήταν εφικτή, ο χρήστης λαμβάνει σχετικό μήνυμα 

και έχει την δυνατότητα να εισάγει την ημερομηνία διεξαγωγής της δίκης χειροκίνητα. 

 

 
 

 

Στο τελευταίο βήμα της αίτησης, «Σύνοψη/Απόφαση», ο χρήστης μεταφορτώνει τα απαραίτητα 

δικαιολογητικά και συμπληρώνει τον λόγο που αιτείται απομακρυσμένη συμμετοχή στην 

διαδικασία. Τέλος, ακολουθεί η οριστική υποβολή της επιλέγοντας το πεδίο «Έλεγχος και οριστική 

υποβολή». 
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Στη συνέχεια εμφανίζεται μήνυμα επιτυχούς πραγματοποίησης της αίτησης, ωστόσο η αίτηση 

παραμένει σε αναμονή μέχρι να εγκριθεί από το τμήμα αξιολόγησης αίτησης. 

 

 
 
 

Επιπρόσθετα, ο χρήστης έχει τη δυνατότητα να κάνει εξαγωγή της αίτησης σε PDF επιλέγοντας το 

κόκκινο εικονίδιο   , ενώ με το μπλε εικονίδιο     γίνεται προεπισκόπηση της αίτησης. 
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Στην προεπισκόπηση αίτησης, επιλέγοντας το εικονίδιο    εμφανίζονται τα στοιχεία του πολίτη 
(αιτούντα/αιτούσης). 
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Ο χρήστης έχει την δυνατότητα να δει τις αιτήσεις που έχει υποβάλλει, επιλέγοντας το πεδίο «Οι 

Αιτήσεις μου» από το πάνελ εργασίας του. 

 
 

 

Στη συνέχεια, ακολουθεί η αξιολόγηση της αίτησης από το τμήμα αξιολόγησης αίτησης του 

καταστήματος όπου θα διεξαχθεί η δίκη και ο πολίτης θα λάβει ενημερωτικό email. 

  

  
  

Ακόμη, έχει την δυνατότητα να παρακολουθήσει την εξέλιξη της αίτησής του στο πάνελ 

εργασίας του στο πεδίο «Οι Αιτήσεις μου».  
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Για την είσοδο δικηγόρων στην εφαρμογή υπάρχει η αντίστοιχη επιλογή «Είσοδος Δικηγόρων». 

   
  
 

Η είσοδος πραγματοποιείται με τους κωδικούς Ολομέλειας επιλέγοντας το αντίστοιχο πεδίο 

«Είσοδος με κωδικούς Ολομέλεια». 

  
  

Όταν ολοκληρωθεί η σύνδεση, στο πάνω μέρος της σελίδας, δεξιά, εμφανίζεται το όνομα 

του/της δικηγόρου και δίπλα σε αυτό βέλος που εμφανίζει επιλογή για «Επικαιροποίηση 

στοιχείων» εφόσον κρίνεται απαραίτητο.  

 

3.2 ΑΙΤΗΣΗ ΑΠΟ ΔΙΚΗΓΟΡΟ 
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Η δημιουργία νέας αίτησης πραγματοποιείται από το πάνελ εργασίας του/της δικηγόρου μέσω 

του πεδίου «Νέα Αίτηση». 

  
  
 

Στη συνέχεια θα χρειαστεί να εισάγει το είδος της διαδικασίας και το ποιον αφορά η αίτηση 

μέσω των αντίστοιχων πεδίων, όπως φαίνεται στην παρακάτω εικόνα. 

 

  

Επιλέγοντας «+ Νέα Αίτηση» εμφανίζεται η παρακάτω φόρμα όπου στο πρώτο βήμα «Στοιχεία 

Αιτούντα», ο/η δικηγόρος συμπληρώνει τα στοιχεία του πελάτη από τον οποίο έχει λάβει 

εξουσιοδότηση να αιτηθεί την απομακρυσμένη συμμετοχή στην δίκη. 
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Αντίστοιχα στο δεύτερο βήμα συμπληρώνει τα στοιχεία κατοικίας του πελάτη του. 

  

  
 

Ακολουθεί το βήμα «Πληροφορίες Διαδικασίας» όπου ο/η δικηγόρος θα συμπληρώσει τα πεδία 

«κατάστημα» και «Γενικό Αριθμό Δικογράφου (ΓΑΔ)», ώστε να ανακτηθεί αυτόματα από το σύστημα 

η ημερομηνία διεξαγωγής της διαδικασίας και να προχωρήσει στο επόμενο βήμα.  
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Σε περίπτωση που η ανάκτηση της υπόθεσης δεν ήταν εφικτή, ο χρήστης λαμβάνει σχετικό μήνυμα, 

και έχει την δυνατότητα να εισάγει την ημερομηνία διεξαγωγής της δίκης χειροκίνητα. 

 

 
 

 

Στο τελευταίο βήμα «Σύνοψη/Απόφαση», ο/η δικηγόρος χρειάζεται να μεταφορτώσει τα 

απαραίτητα δικαιολογητικά και να αναγράψει τον λόγο που ο πελάτης του αιτείται απομακρυσμένη 

συμμετοχή στην δίκη. Τέλος, ακολουθεί η οριστική υποβολή της επιλέγοντας το πεδίο «Έλεγχος και 

οριστική υποβολή».  
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 Με την υποβολή της αίτησης, ο/η δικηγόρος θα λάβει ενημερωτικό email επιτυχούς υποβολής 

αίτησης.  
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 Στη συνέχεια αναμένεται αξιολόγηση της αίτησης από το τμήμα αξιολόγησης αίτησης του 

καταστήματος διεξαγωγής της δίκης (Πρωτοδικείο Αθηνών).  

 
 

 Μετά την έγκριση δέσμευσης αίθουσας, ο χρήστης λαμβάνει ενημερωτικό email. 
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Ο Υπάλληλος πρεσβείας ή προξενείου της Ελλάδας στην αλλοδαπή έχει την δυνατότητα να 

δημιουργήσει αίτηση εκ μέρους κατοίκου της αλλοδαπής ο οποίος χρειάζεται να συμμετάσχει 

σε δίκη στην Ελλάδα και επιθυμεί να συμμετάσχει απομακρυσμένα.   

Αφού συνδεθεί στην εφαρμογή με τους κωδικούς του Δημοσίων Υπαλλήλων θα κάνει 

επικαιροποίηση των στοιχείων του και θα επιλέξει το δεύτερο πεδίο «Είμαι υπάλληλος 

πρεσβείας ή προξενείου της Ελλάδας στην Αλλοδαπή» για να κάνει αίτηση εγγραφής υπαλλήλου 

του Υπουργείου Εξωτερικών. Η διαδικασία αυτή έχει περιγραφεί στην ενότητα 4.6 «Δημιουργία 

υπαλλήλου πρεσβείας ή προξενείου της Ελλάδας στην αλλοδαπή». 

 

 

Με την ολοκλήρωση της αίτησης ο υπάλληλος της πρεσβείας ή του προξενείου έχει απευθείας 

την δυνατότητα να εκτελέσει τα καθήκοντά του και μπορεί να προχωρήσει σε νέα αίτηση εκ 

μέρους του κάτοικο της χώρας της αλλοδαπής για να συμμετάσχει σε δίκη απομακρυσμένα.   

Από το πάνελ εργασίας του επιλέγει το πεδίο «Νέα Αίτηση». 

 

3.3 ΑΙΤΗΣΗ ΥΠΑΛΛΗΛΟΥ ΠΡΕΣΒΕΙΑΣ ‘Η ΠΡΟΞΕΝΕΙΟΥ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΣΤΗΝ ΑΛΛΟΔΑΠΗ 
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Στη συνέχεια θα επιλέξει το είδος της διαδικασίας και ότι η αίτηση αφορά κάτοικο του 

εξωτερικού και θα προχωρήσει στην αίτηση επιλέγοντας «+ Νέα Αίτηση». 

 

  

 

 

Στην φόρμα που ακολουθεί (βήμα 1) θα συμπληρωθούν όλα τα στοιχεία του/της 

αιτούντα/αιτούσης (όνομα, επώνυμο, όνομα πατρός, μητρός, ημερομηνία γέννησης, τόπος 

γέννησης, αριθμός δελτίου ταυτότητας, email).  
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Επιλέγοντας επόμενο, θα προχωρήσει η αίτηση στα στοιχεία κατοικίας αιτούντα (βήμα 2) όπου 

θα συμπληρωθούν όλα τα κενά πεδία. 
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Στο επόμενο στάδιο (βήμα 3) θα συμπληρωθούν το κατάστημα διεξαγωγής της δίκης, ο Γενικός 

Αριθμός Δικογράφου και εφόσον δεν ανακτηθεί αυτόματα από το σύστημα η ημερομηνία 

διεξαγωγής της δίκης θα εισαχθεί χειροκίνητα.  

 

 

Στο τελευταίο στάδιο (βήμα 4.) θα γίνει μεταφόρτωση των απαραίτητων δικαιολογητικών και 

ως λόγος αίτησης θα επιλεχθεί «αδυναμία φυσικής παρουσίας λόγω διαμονής στο εξωτερικό». 

Τέλος, η αίτηση ολοκληρώνεται επιλέγοντας  «Έλεγχος και οριστική υποβολή».  
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Στην επόμενη οθόνη ο υπάλληλος ενημερώνεται ότι η αίτηση έχει πραγματοποιηθεί επιτυχώς 

με αριθμό πρωτοκόλλου 07-02-2024/1444575. 

 

 

 

Φαίνεται επίσης ότι υπάρχουν άλλες δύο αιτήσεις, μία (07-02-2024/1118331) που έχει ήδη εγκριθεί 

και αναμένει την δέσμευση πόρων και μία (07-02-2024/1441264) που δεν έχει εγκριθεί ακόμα από 

το τμήμα αξιολόγησης αίτησης.  

 

Από το μπλε εικονίδιο μπορεί να γίνει μία προεπισκόπηση της αίτησης ή και ακύρωση. 
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Ενημέρωση λαμβάνει και ο υπάλληλος της πρεσβείας/προξενείου που κατέθεσε την αίτηση, στο 

email που έχει δηλώσει στον λογαριασμό του.  

 

 

Στη συνέχεια ακολουθεί η αξιολόγηση της αίτησης από τμήμα αξιολόγησης αίτησης του 

καταστήματος διεξαγωγής της δίκης (Πρωτοδικείου Αθηνών). 

 

Τέλος, ο υπάλληλος της πρεσβείας/προξενείου θα λάβει την απόφαση αξιολόγησης (έγκριση ή 

απόρριψη) στο email του, με όλες τις πληροφορίες της αίτησης και της κράτησης, καθώς και οδηγίες 

για την ημέρα της τηλεδιάσκεψης. 
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Σε περίπτωση αναβολής της δίκης, ο υπάλληλος πρεσβείας/προξενείου που υπέβαλε την αίτηση, θα 

λάβει ενημερωτικό email. 

 

 

 

 

 

 

 


